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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  NÚMERO  6  DO  COLEGIADO  DO

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO, DE 17 DE MAIO DE 2022.

 Aos dezessete  dias do mês de  maio de 2022, às 14 horas, os professores do Departamento de

Ciência da Informação, sob a presidência da professora Raquel Luise Pret Coelho, chefe deste

Departamento,  reuniram-se  em  sessão  virtual,  utilizando  o  aplicativo  Google.Meet,

disponibilizado  pela  Universidade  Federal  Fluminense,  para  deliberar  sobre  a  pauta: [1]

INFORMES. A) COLEGIADO IACS. B) GCI. C) COORDENAÇÕES. D) COMISSÕES.

E)  PROFESSORES.  [2]  APROVAÇÃO  DO  PONTO  15  DA  ATA  DA  PLENÁRIA

DEPARTAMENTAL  OCORRIDA  NO  DIA  4/4/2022.  [3]  APROVAÇÃO  DA  ATA  DA

PLENÁRIA  DEPARTAMENTAL  OCORRIDA  NO  DIA  19/4/2022.  [4]  APROVAÇÃO

DOS RADs DOS PROFESSORES BRUNO HENRIQUE ALVES, FÁTIMA JUSTINIANO

E MICHELY JABALA MAMEDE VOGEL. [5] DISTRIBUIÇÃO DE CARGA HORÁRIA

DOCENTE. [6] CRITÉRIOS DE ROTINAS DE ATUALIZAÇÃO DO SITE DO GCI. [7]

COMISSÃO  DE  ESTÁGIO  PROBATÓRIO  -  PARECER  SOBRE  2º  RELATÓRIO

PARCIAL DA PROFESSORA ROSANA PORTUGAL TAVARES DE MORAES. Sobre o

ponto de pauta:  [1] INFORMES. A) COLEGIADO IACS.  A prof. Michely Jabala Mamede

Vogel, representante do GCI no Colegiado do IACS, apresenta os informes da última reunião do

colegiado de unidade.   A professora informa que o novo IACS ainda não pode ser ocupado

devido às obras e que há previsão de entrega das chaves neste mês. A representante do GCI

sugere que sejam pensadas as formas de ocupação e utilização dos espaços pelo Departamento. A

prof.  Joice  Cleide  Cardoso  Ennes  de  Souza,  também representante  do  GCI,  sublinha  que  o

Departamento de Ciência da Informação será contemplado com três laboratórios destinados às

atividades específicas dos cursos de Arquivologia e Biblioteconomia. A chefe de Departamento,

prof. Raquel Luise Pret Coelho, recomenda que o GCI agende uma visita às novas instalações do

IACS para ver o espaço e deliberar sobre a melhor forma de ocupação. A chefe de Departamento
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e a prof. Michely Jabala Mamede Vogel ressaltam a importância da realocação do antigo IACS e

lembram que os cursos de graduação do GCI possuem o maior número de alunos do Instituto. A

plenária departamental  cede dez minutos da reunião para a apresentação da Chapa 3 “UFF Plural

& Democrática”,  dos candidatos a reitor e vice reitor,  professores Roberto de Souza Salles e

Izabel Christina Nunes de Palmer Paixão. Após a apresentação dos candidatos, a plenária retorna

a  sua  pauta.  Sobre  os  informes  do  Colegiado  de  Unidade,  a  prof.  Michely  relata  que  a

Universidade seguiu a decisão da Prefeitura de Niterói  e retirou a obrigatoriedade do uso de

máscaras e citou o incentivo da UFF ao uso de bibliotecas digitais, como a liberação de acesso

dos alunos dos cursos de graduação ao acervo da Minha Biblioteca. Sobre a IN n.90 que trata

acerca  do  retorno  ao  presencial  a  partir  do  dia  6/6/2022,  a  representante  esclarece  que  as

disciplinas que iniciaram o semestre como remotas permanecerão neste formato até o fim do

período.  Sobre  a  Comissão  de  Progressão  para  Professor  Associado,  a  prof.  Michely  Jabala

Mamede Vogel informa que a inclusão da prof. Maria Paula Sibília, do GEC, como suplente.

Sobre a Comissão de Obras do IACS, há a participação de dois novos membros. B) GCI. A prof.

Raquel Luise Pret Coelho informa aos professores que a Universidade está solicitando a abertura

de processo no SEI para o requerimento de quaisquer tipos de afastamentos de docentes fora do

âmbito da UFF, com o prazo de 60 dias de antecedência, e respeitando o interstício também de 60

dias.  Após debate,  o  colegiado pede esclarecimentos  sobre o assunto uma vez que as regras

citadas implicam diretamente nas atividades dos docentes e nas relações entre instituições.  A

chefe de Departamento,  prof. Raquel Luise Pret Coelho, informa sobre o fórum de chefes de

departamentos e coordenadores de cursos que tratou sobre a reforma curricular.  A professora

aponta a necessidade de 10% do currículo apresentar atividades de extensão e recomendou que,

futuramente,  algumas  disciplinas  prevejam  um  percentual  de  horas  para  extensão.  C)

COORDENAÇÕES.  A coordenadora de monitoria, prof. Rosana Portugal Tavares de Moraes,

informa  que  o  processo  de  monitoria  voluntária  será  finalizado  na  próxima  semana.  A
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coordenadora  do  BibEad,  prof.  Esther  Hermes  Luck,  relata  que  houve uma reunião  com os

professores  que  ministrarão  disciplinas  no  próximo  semestre  para  adequação  do  curso  ao

CEDERJ e compartilhamento de materiais do curso. A coordenadora informa sobre a seleção de

professores  para  o  semestre  seguinte  e  parabeniza  os  professores  Gonzalo  Ruben  Alvarez  e

Michely  Jabala  Mamede  Vogel  pela  dedicação  e  excelente  trabalho  desempenhado.  A

representante de eixo, prof. Michely Jabala Mamede Vogel, informa sobre a última reunião do

eixo e apresenta alguns problemas como: a) grande demanda das turmas do curso de Sistemas de

Informação e a  inclusão de alunos do curso de S.I  nas turmas de Biblioteconomia,  havendo

necessidade  de  abordagens  diferentes  em sala  de aula  sobre  um determinado  tema para  que

ocorra a compreensão de todos. b) desequilíbrio no número de alunos inscritos nas duas turmas

de  Normas  e  Padrões.  c)  higienização  do material  utilizado  na  disciplina  de  Laboratório  de

Representação Notacional. d) a necessidade de mais exemplares de CDU. D) COMISSÕES. Não

há  informe  de  comissões.  E)  PROFESSORES.  Não  há  informe  de  professores.  [2]

APROVAÇÃO  DO  PONTO  15  DA  ATA  DA  PLENÁRIA  DEPARTAMENTAL

OCORRIDA NO DIA 4/4/2022. A plenária aprova por unanimidade o ponto de pauta n. 15 da

ata  departamental  ocorrida  no  dia  4  de  abril  de  2022.  [3]  APROVAÇÃO  DA  ATA  DA

PLENÁRIA DEPARTAMENTAL OCORRIDA NO DIA 19/4/2022.  A plenária aprova por

unanimidade a ata departamental do dia 19 de abril de 2022.  [4] APROVAÇÃO DOS RADs

DOS  PROFESSORES  BRUNO  HENRIQUE  ALVES,  FÁTIMA  JUSTINIANO   E

MICHELY JABALA MAMEDE VOGEL. A plenária, considerando os relatórios como auto-

declarações  dos  docentes,  aprova  por  unanimidade  os  RADs  2021  dos  professores:  Bruno

Henrique Alves, Fátima Auxiliadora de Souza Justiniano e Michely Jabala Mamede Vogel.  [5]

DISTRIBUIÇÃO DE CARGA HORÁRIA DOCENTE. A chefe de Departamento comunica a

plenária sobre a dificuldade de alocação de professores em disciplinas devido ao acordo entre o

GCI e seus docentes que prevê o cumprimento da carga horária de 8 horas em disciplinas de
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graduação  durante  os  semestres  que  estejam  ministrando  disciplinas  no  programa  de  pós-

graduação. A chefe de departamento esclarece que, no momento, não há um número de docentes

suficiente no GCI que permita a viabilidade do acordo. A prof. Raquel Luise Pret Coelho sugere

um revezamento dos dias das disciplinas. A prof. Margareth da Silva sublinha que a Universidade

não regulamentou a  carga horária  para pesquisa,  ensino e extensão dos  docentes.  A plenária

delibera e aprova a criação da Comissão para Elaboração de Critérios para a Distribuição de

Disciplinas na Graduação. São nomeados como membros da referida comissão: Raquel Luise

Pret Coelho,  Linair  Maria Campos,  Clarissa Moreira  dos Santos Schmidt,  Renato de Mattos,

Fátima  Auxiliadora  de  Souza  Justiniano,  Lucia  Maria  Velloso  de  Oliveira,  Natalia  Bolfarni

Tognoli  e  Michely  Jabala  Mamede  Vogel.  [6]  CRITÉRIOS  DE  ROTINAS  DE

ATUALIZAÇÃO DO SITE DO GCI.  A plenária  departamental  aprova por  unanimidade  o

regulamento com os critérios e procedimentos de rotina para atualização do site do GCI. A prof.

Linair Maria Campos destaca que o site tem como objetivo ser um veículo de comunicação do

Departamento de Ciência da Informação e que, posteriormente, serão coletas sugestões para a

melhoria do site.  [7] COMISSÃO DE ESTÁGIO PROBATÓRIO - PARECER SOBRE 2º

RELATÓRIO  PARCIAL  DA  PROFESSORA  ROSANA  PORTUGAL  TAVARES  DE

MORAES.  PORTUGAL.  A  prof.  Joice  Cleide  Cardoso  Ennes  de  Souza,  presidente  da

Comissão de Avaliação de Estágio Probatório,  faz a leitura  do parecer  da Comissão sobre o

segundo relatório  parcial  de estágio probatório da prof.  Rosana Portugal  Tavares de Moraes,

recomendando à plenária a sua aprovação. A plenária departamental aprova por unanimidade o

parecer do segundo relatório parcial de estágio probatório da prof. Rosana Portugal Tavares de

Moraes.  A  prof.  Rosana  Portugal  Tavares  de  Moraes  agradece  à  Comissão  pelo  parecer

favorável.  Compareceram  à  reunião  os  professores  Bruno  Henrique  Alves,  Carlos  Henrique

Juvêncio,  Christiano  Pereira  Pessanha,  Daniel  Flores,  Elisabete  Gonçalves  de  Souza,  Esther

Hermes Lück, Fátima Auxiliadora Justiniano, Gonzalo Rubén Alvarez, Jac Ribeiro Cabral, Joaci
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Pereira Furtado, Joice Cleide Cardoso Ennes de Souza, Linair Maria Campos, Marcia J. Bossy,

Margareth da Silva, Marielle Barros de Moraes, Michely Jabala Mamede Vogel, Natalia Bolfarini

Tognoli,  Renato de Mattos,  Rosana Portugal Tavares de Moraes, Rosimere Mendes Cabral e

Suellen  Oliveira  Milani.  Justificaram ausência  os  professores  Ana  Célia  Rodrigues,  Clarissa

Moreira  dos  Santos  Schmidt,  Julietti  de  Andrade,Regina  de  Barros  Cianconi,  Rosa  Inês  de

Novais Cordeiro e Vitor Manoel Marques da Fonseca.  Nada mais havendo a tratar,  eu, prof.

Raquel Luise Pret Coelho, chefe do Departamento de Ciência da Informação, dei por encerrada a

reunião e lavrei a presente ata, que vai por mim assinada. Niterói, 17 de maio de 2022.
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